От библиотеки к информационно-библиотечному центру.

В современных условиях школа должна обеспечивать высокое качество образовательных услуг, соответствующих ожиданиям учащихся, педагогов и родителей. Одно из условий успешной реализации задач ФГОС в общеобразовательном учреждении – расширение возможностей информационно-образовательного пространства и  его доступность. Ключевым условием достижения результатов общего образования в современной школе является необходимость преобразования школьной библиотеки в информационно-библиотечный центр. Особенность данного центра заключается в общедоступной информации, а его ресурсы  востребованы как для обучения, так и для личностного, духовного, творческого развития  школьников.
В рамках Концепции развития школьных информационно-библиотечных центров Забайкальского края на 2018 - 2025 годы, школьный информационно-библиотечный центр  Акшинской средней школы был оснащен 2 компьютерами и МФУ.   При помощи этого оборудования учащиеся могут  осуществлять самостоятельную подготовку необходимых информационных продуктов – конспектов, докладов, обзоров, рефератов, находить нужную литературу, анализировать и обрабатывать ее. Одним словом, появилась реальная возможность обучению информационной грамотности, которая в современном мире является ключевым компонентом непрерывного образования. В настоящее время создается база электронных ресурсов информационно-библиотечного центра, с которой можно познакомиться на сайте МБОУ «СОШ с. Акша».
Теме преобразования школьных библиотек в информационно-библиотечные центры был посвящен районный семинар школьных библиотекарей «Деятельность школьной библиотеки в условия реализации ФГОС», который проводился  на базе МБОУ «СОШ с. Акша».
Семинар начался с выступления  методиста Комитета образования Акшинского района Гончаровой Татьяны Александровны, которая рассказала о   деятельности школьной библиотеки в условиях реализации Федерального государственного образовательного стандарта. Из ее доклада участники семинара узнали, насколько велика роль библиотеки в современном образовательном процессе, какие   новые, интересные, яркие формы и методы можно применить для развития читательского интереса.
Затем с докладом «Концепции развития школьных информационно-библиотечных центров» выступила  педагог-библиотекарь МБОУ «СОШ с. Акша» Якимова Наталья Александровна. Целью доклада  стало формирование представления о возможностях информационно-библиотечных центров, их роли в современном образовательном процессе. Позже педагог-библиотекарь провела открытое мероприятие «Морское путешествие» по книгам С. Сахарнова, приуроченное к  75-летию Великой Победы. Следует отметить, что подготовка к занятию осуществлялась с использованием учащимися ресурсов информационно-библиотечного центра школы.
Завершил  работу семинара обмен опытом. Специалисты библиотек  получили практический материал по теме семинара  для использования в своей дальнейшей работе.

