Приложение 1
к приказу Минобразования Забайкальского края
от «14» декабря 2023 № 1068 
Регламент проведения и проверки итогового собеседования по русскому языку в Забайкальском крае
1. Общие сведения
Регламент проведения и проверки  итогового собеседования по русскому языку в Забайкальском крае (далее – Регламент) определяет: 
категории участников итогового собеседования; 
сроки и продолжительность проведения итогового собеседования; 
требования, предъявляемые к лицам, привлекаемым к подготовке, проведению и проверке итогового собеседования; 
порядок сбора исходных сведений и подготовки к проведению итогового собеседования; 
порядок и формы проведения итогового собеседования;
порядок осуществления аудиозаписи ответов участников итогового собеседования;
порядок проверки итогового собеседования;
порядок обработки результатов итогового собеседования; 
порядок и сроки хранения, уничтожения материалов итогового собеседования;
срок действия результатов итогового собеседования.

 Итоговое собеседование по русскому языку в 9 классе является  одним из условий допуска к государственной итоговой аттестации по образовательным программам основного общего образования.

Итоговое собеседование проводится 
для обучающихся образовательных организаций, реализующих образовательные программы основного общего образования - в образовательных организациях по месту обучения;
 для обучающихся, находящихся на длительном лечении - по месту лечения: на базе учреждений здравоохранения: ГУЗ «Забайкальский краевой онкологический диспансер» (г.Чита, ул. Ленинградская, д. 104), ГБУЗ "Краевой клинический фтизиопульмонологический центр" (г.Чита, ул.Таежная, 3), ГКУЗ "Краевой детский санаторий для лечения туберкулеза" (г.Краснокаменск, ГОС-7);
для лиц, обучающихся по состоянию здоровья на дому - в условиях, учитывающих состояние их здоровья, особенности психофизического развития, на дому.


Регламент разработан в соответствии с приказом Минпрсвещения России и Рособрнадзором от 04 апреля 2023 года № 232/551 «Об утверждении Порядка проведения государственной итоговой аттестации по образовательным программам основного общего образования», Рекомендациями по организации и проведению итогового собеседования по русскому языку в 2024 году (письмо Рособрнадзора от 20 октября 2023  года № 04-339).
Основное назначение Регламента – определение организационных особенностей проведения итогового собеседования в Забайкальском крае и вариантов оценивания итогового собеседования. Ознакомление с Регламентом является обязательным для лиц, привлекаемых к проведению итогового собеседования. 

2. Категории участников итогового собеседования 
Итоговое собеседование как одно из условий допуска к ГИА проводится для обучающихся 9 классов, в том числе для:
лиц, осваивающих образовательные программы основного общего образования в форме семейного образования, либо лиц, обучающихся по не имеющим государственной аккредитации образовательным программам основного общего образования, проходящих экстерном ГИА в организации, осуществляющей образовательную деятельность по имеющим государственную аккредитацию образовательным программам основного общего образования (далее – экстерны);
обучающихся с ограниченными возможностями здоровья (далее – ОВЗ);
экстернов с ОВЗ;
обучающихся – детей-инвалидов и инвалидов;
экстернов – детей-инвалидов и инвалидов; 
обучающихся на дому;
обучающихся в образовательных организациях, в том числе санаторно-курортных, в которых проводятся необходимые лечебные, реабилитационные и оздоровительные мероприятия для нуждающихся в длительном лечении.

3. Порядок подачи заявления на участие в итоговом собеседовании 
Для участия в итоговом собеседовании и не позднее, чем за две недели до даты проведения итогового собеседования обучающиеся подают заявление (приложение 12) в образовательные организации, в которых осваивают образовательные программы основного общего образования, а экстерны – в организации, осуществляющие образовательную деятельность по имеющим государственную аккредитацию образовательным программам основного общего образования, выбранные экстернами для прохождения ГИА.
Обучающиеся с ОВЗ, экстерны с ОВЗ при подаче заявления на прохождение итогового собеседования предъявляют оригинал или надлежащим образом заверенную копию рекомендаций ПМПК, а обучающиеся – дети-инвалиды и инвалиды, экстерны – дети – инвалиды и инвалиды – оригинал или надлежащим образом заверенную копию справки, подтверждающей инвалидность, а также оригинал или надлежащим образом заверенную копию рекомендаций ПМПК в случаях, если для проведения итогового собеседования необходимо создание специальных условий.

4. Сроки и продолжительность итогового собеседования 
Итоговое собеседование проводится во вторую среду февраля (14 февраля 2024 года).
Продолжительность проведения итогового собеседования для каждого участника составляет примерно 15 - 16 минут. 
Для участников итогового собеседования с ОВЗ, участников итогового собеседования – детей-инвалидов и инвалидов продолжительность проведения итогового собеседования может быть увеличена на 30 минут (т.е. общая продолжительность итогового собеседования для указанных категорий участников может составлять в среднем 45 минут). Участники итогового собеседования с ОВЗ, участники итогового собеседования – дети-инвалиды и инвалиды самостоятельно по своему усмотрению распределяют время, отведенное на проведение итогового собеседования. Так, вышеназванные участники могут использовать время как на подготовку к ответам, так и на ответы на задания КИМ итогового собеседования.
[bookmark: _Ref369008938]	В продолжительность итогового собеседования не включается время, отведенное на подготовительные мероприятия (приветствие участника итогового собеседования, внесение сведений в ведомость учета проведения итогового собеседования в аудитории, инструктаж участника собеседования собеседником по выполнению заданий КИМ до начала процедуры и др.). 
	
Участники итогового собеседования могут быть повторно допущены в текущем учебном году к прохождению итогового собеседования в случаях, предусмотренных настоящим Регламентом, в дополнительные даты: 13 марта и 15 апреля 2024 года. . 
Порядок проведения итогового собеседования

1. Подготовка к проведению итогового собеседования
· Итоговое собеседование может проводиться в ходе учебного процесса в образовательной организации. Участники итогового собеседования могут принимать участие в итоговом собеседовании без отрыва от образовательного процесса (находиться на уроке во время ожидания очереди и возвращаться на урок после проведения итогового собеседования). При этом итоговое собеседование может проводиться и вне учебного процесса в образовательной организации.
· Для проведения итогового собеседования выделяются:
аудитории ожидания итогового собеседования;
аудитории проведения итогового собеседования;
учебные кабинеты для участников, прошедших итоговое собеседование (например, обучающиеся могут ожидать начала следующего учебного занятия в данном учебном кабинете);
Штаб.
· В аудитории ожидания участники итогового собеседования могут воспользоваться художественной и научно-популярной литературой в период ожидания сдачи итогового собеседования.
· Аудитории проведения итогового собеседования должны быть изолированы от остальных учебных кабинетов образовательной организации, в которых осуществляется учебный процесс, для обеспечения соблюдения порядка во время проведения итогового собеседования. Рабочее место в аудитории проведения итогового собеседования должно быть оборудовано техническими средствами, позволяющими осуществить аудиозапись устных ответов участников итогового собеседования (например, компьютер, оснащенный микрофоном, диктофон).
· Штаб оборудуется телефонной связью, принтером, персональным компьютером с выходом в сеть «Интернет» для получения КИМ итогового собеседования, критериев оценивания итогового собеседования и других материалов итогового собеседования. В Штабе должно быть организовано рабочее место для внесения результатов участников итогового собеседования в личном кабинете сайта http://egechita.ru
· Не позднее чем за две недели до проведения итогового собеседования руководитель образовательной организации обеспечивает создание комиссии по проведению итогового собеседования и комиссии по проверке итогового собеседования.
В состав комиссии по проведению итогового собеседования входят:
ответственный организатор образовательной организации, обеспечивающий подготовку и проведение итогового собеседования (приложение 1);
технический специалист, обеспечивающий получение КИМ итогового собеседования от РЦОИ, а также обеспечивающий подготовку технических средств ведения аудиозаписи в аудиториях проведения итогового собеседования и для внесения информации о результатах итогового собеседования (приложение 2);
собеседники, которые проводят собеседование с участниками итогового собеседования, инструктаж участника итогового собеседования по выполнению заданий КИМ итогового собеседования, а также обеспечивают проверку документов, удостоверяющих личность участников итогового собеседования, фиксируют время начала и время окончания проведения итогового собеседования для каждого участника итогового собеседования. Собеседником может являться педагогический работник, обладающий коммуникативными навыками, грамотной речью (без предъявления требований к опыту работы) (приложение 3);
организаторы проведения итогового собеседования, обеспечивающие передвижение участников итогового собеседования и соблюдение порядка иными обучающимися образовательной организации, не принимающими участия в итоговом собеседовании (в случае если итоговое собеседование проводится во время учебного процесса в образовательной организации) (приложение 5).
В состав комиссии по проверке итогового собеседования входят эксперты.
Количественный состав комиссии по проверке определяет образовательная организация в зависимости от количества участников итогового собеседования, количества аудиторий проведения итогового собеседования и количества экспертов. В случае небольшого количества участников итогового собеседовании и экспертов рекомендуется сформировать единую комиссию по проведению и проверке итогового собеседования в образовательной организации.
За день до проведения итогового собеседования РЦОИ передает в образовательную организацию список участников итогового собеседования (приложение 8), ведомости учета проведения итогового собеседования в аудитории (приложение 9), протоколы экспертов по оцениванию ответов участников итогового собеседования (приложение 10).
В образовательной организации список участников итогового собеседования проверяется, в случае необходимости список корректируется. Ответственный организатор образовательной организации распределяет участников итогового собеседования по аудиториям проведения итогового собеседования, заполняет в списке участников поле «Аудитория».
2. Порядок сбора исходных сведений и подготовки к проведению итогового собеседования 
	Сведения по итоговому собеседованию вносятся в РИС посредством ПО «Импорт ГИА-9».  В РИС вносится следующая информация:
об участниках итогового собеседования;
о местах проведения итогового собеседования;
о назначении участников на даты проведения итогового собеседования;
о распределении участников по местам проведения итогового собеседования;
о результатах итогового собеседования, полученных участниками итогового собеседования.
 Сведения об участниках итогового собеседования предоставляют МОУО и образовательные организации краевого и иного подчинения, в которых обучающиеся осваивают образовательные программы основного общего образования. 
За пять календарных дней до даты проведения итогового собеседования РЦОИ получает от ФГБУ «ФЦТ» комплекты КИМ для проведения итогового собеседования в специальных учебно-воспитательных учреждениях закрытого типа и в учреждениях, исполняющих наказание в виде лишения свободы. 
Не позднее чем за сутки до проведения итогового собеседования образовательная организация получает с официального сайта ФГБНУ «ФИПИ» (http://fipi.ru) и тиражирует в необходимом количестве критерии оценивания для экспертов. Критерии оценивания ответов участников с ОВЗ, участников детей-инвалидов и инвалидов утверждаются приказом Минобразования Забайкальского края.

3. Проведение итогового собеседования
В день проведения итогового собеседования не ранее 07.30 по местному времени технический специалист образовательной организации получает от РЦОИ и тиражирует материалы для проведения итогового собеседования. РЦОИ получает данные материалы на технологическом портале по подготовке и проведению единого государственного экзамена не ранее 7:30 по местному времени.
В день проведения итогового собеседования в месте проведения итогового собеседования могут присутствовать:
ассистент, оказывающий участникам итогового собеседования с ОВЗ, участникам итогового собеседования - детям инвалидам и инвалидам необходимую техническую помощь с учетом состояния их здоровья, особенностей психофизического развития и индивидуальных возможностей, помогающих им занять рабочее место, передвигаться, прочитать задание;
должностные лица Рособрнадзора, а также иные лица, определенные Рособрнадзором, и (или) должностные лица Минобразования Забайкальского края.
Итоговое собеседование начинается в 09.00 по местному времени. Участники итогового собеседования ожидают своей очереди в аудитории ожидания. 
Организатор проведения итогового собеседования приглашает участника и сопровождает его в аудиторию проведения итогового собеседования согласно списку участников, полученному от ответственного организатора образовательной организации, а после окончания итогового собеседования для данного участника – в учебный кабинет для участников, прошедших итоговое собеседование. Затем приглашается новый участник в аудиторию проведения.
Во время проведения итогового собеседования участникам запрещено иметь при себе средства связи, фото-, аудио- и видеоаппаратуру, справочные материалы, письменные заметки и иные средства хранения и передачи информации. 
В аудиториях проведения итогового собеседования ведется аудиозапись: 
потоковая аудиозапись, если оценивание ответов участников осуществляется в ходе итогового собеседования (первая схема); 
 персональная аудиозапись, если оценивание ответов участников проводится после окончания проведения итогового собеседования по аудиозаписям (вторая схема). 
Если проверка ответов участников итогового собеседования проводится экспертом после окончания проведения итогового собеседования по аудиозаписям ответов (вторая схема), то в целях исключения ситуаций, при которых в дальнейшем невозможно будет оценить устный ответ участника на основе аудиозаписи, после завершения итогового собеседования участник по своему желанию прослушивает аудиозапись своего ответа для того, чтобы убедиться, что аудиозапись произведена без сбоев, отсутствуют посторонние шумы и помехи, голоса участника итогового собеседования и собеседника отчетливо слышны.
Участники итогового собеседования могут прослушать часть аудиозаписи по своему усмотрению.
В случае выявления некачественной аудиозаписи ответа участника итогового собеседования ответственный организатор образовательной организации составляет «Акт о досрочном завершении итогового собеседования по русскому языку по уважительным причинам» (приложение 13), а собеседник вносит соответствующую отметку в форму ИС-02 «Ведомость учета проведения итогового собеседования в аудитории» (приложение 9).
Такому участнику предоставляется возможность повторно пройти итоговое собеседование в дополнительные даты проведения, предусмотренные Порядком, или в день проведения итогового собеседования с использованием другого варианта КИМ итогового собеседования (с которым участник не работал ранее) в случае согласия участника и наличия технической возможности для повторного прохождения процедуры в день проведения итогового собеседования (участник может быть приглашен в другую аудиторию проведения для работы с другим КИМ итогового собеседования).
При ведении потоковой аудиозаписи участник может прослушать часть аудиозаписи устного ответа. Техническому специалисту необходимо проверить в каждой аудитории работоспособность звукозаписывающего оборудования до начала итогового собеседования, а так же периодически проверять в перерывах между прохождением итогового собеседования разными участниками.
В случае если участник итогового собеседования по состоянию здоровья или другим объективным причинам не может завершить итоговое собеседование, он может покинуть аудиторию проведения итогового собеседования. Ответственный организатор образовательной организации составляет «Акт о досрочном завершении итогового собеседования по русскому языку по уважительным причинам» (приложение 13), а экзаменатор-собеседник вносит соответствующую отметку в форму «Ведомость учета проведения итогового собеседования в аудитории» (приложение 9). В случае если проверка ответов каждого участника итогового собеседования осуществляется экспертом непосредственно в процессе ответа, эксперт ставит отметку о досрочном завершении итогового собеседования в форме «Протокол эксперта по оцениванию ответов участников итогового собеседования».
Обработка результатов итогового собеседования
В РЦОИ консолидируются файлы с результатами оценивания ответов участников итогового собеседования из образовательной организации, файлы загружаются в РИС. 
[bookmark: _Toc533867073]В РИС производится обработка результатов участников итогового собеседования средствами ПО и формируются протоколы с результатами итогового собеседования по образовательным организациям.
[bookmark: _Toc410235138][bookmark: _Toc410235032]Ознакомление участников ГИА с результатами экзаменов и условиями повторного допуска к проведению итогового собеседования
Ознакомление участников итогового собеседования с  результатами осуществляется  в образовательной организации не позднее чем через пять календарных дней с даты проведения итогового собеседования. 
Повторно допускаются к итоговому собеседованию в дополнительные даты в текущем учебном году (13 марта и 15 апреля 2024 г.) следующие участники итогового собеседования:
получившие по итоговому собеседованию неудовлетворительный результат («незачет»);
не явившиеся на итоговое собеседование по уважительным причинам (болезнь или иные обстоятельства), подтверждённым документально;
не завершившие итоговое собеседование по уважительным причинам (болезнь или иные обстоятельства), подтвержденным документально;
удалённые с итогового собеседования за нарушение порядка.
[bookmark: _Toc533867074] Проведение повторной проверки итогового собеседования
В целях предотвращения конфликта интересов и обеспечения объективного оценивания итогового собеседования обучающимся, экстернам при получении повторного неудовлетворительного результата («незачет») за итоговое собеседование предоставляется право подать в письменной форме заявление на проверку аудиозаписи устного ответа участника итогового собеседования комиссией по проверке итогового собеседования другой образовательной организации или комиссией, сформированной в местах, определенных Министерством образования и науки Забайкальского края.
[bookmark: _Toc533867075]Заявление на проведение повторной проверки  подается в МОУО, который определяет другую образовательную организацию, комиссия  которой  будет перепроверять аудиозапись  устного ответа участника. Заявление подается в течение двух рабочих дней после официального объявления результатов итогового собеседования. Перепроверка  осуществляется в течение  3 рабочих дней.
[bookmark: _GoBack]Срок действия итогового собеседования
Результат итогового собеседования как допуска к ГИА действует бессрочно.

